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Cette lactone qui doit étre désignée sous le nom de phényl-
diméthyloxazolone est insoluble dans l'eau et soluble dans
I'alcool chaud qui I’abandonne par refroidissement en paillettes
fusibles a 98°.

Analyse:
Calculé pour €, H,; O, N Trouvé
¢ = 69,11 G = 69,40
H = 6.1 H= 711
N = 7,32 N = 7,26

Par ébullition avec la potasse alcoolique la phényldiméthyl-
loxazolone régénére la base initiale, le Phénylaminoisobutanol.

[’aminoantipyrine donne également naissance a un produit
de condensation avec la chlorhydrine isobutylique par ébul-
lition en présence d’acétate de soude. La réaction, méme apres
une ébullition prolongée, est trés incompléte. L’aminoanti-
pyrine et le produit de condensation étant I'une et l'autre
solubles dans l’eau, on peut éliminer I'aminoantipyrine en
ajoutant & la solution de la benzaldéhyde goutte & goutte
jusqu’a odeur persistante.

Il se précipite la benzylidéne aminoantipyrine qu’on sépare
par filtration et de la solution aqueuse on sépare par addition
de sel et extraction au benzéne la combinaison nouvelle qu'on
purifie par recristallisation dans le benzéne.

L’antipyrylaminoisobutanol se présente sous forme de fins
cristaux facilement solubles dans I'eau, 1'alcool, le benzéne et
fusibles a 113°.

Dosage d’azote:

Calculé pour G ; Hy, O, N, Trouve
N = 15,27 9 N = 15,56 9
Henri BarBier. — Sur les produits de condensation de I'aldeé-

hyde phénylacétique avec Duréthane.

Lorsqu’on fait agir une trace d’acide chlorhydrique sur un
mélange d’aldéhyde phénylacétique et d’uréthane, il se pro-
duit une prise en masse compacte sous notable échauffement.
En dissolvant cette masse compacte dans 'alcool chaud il
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cristallise par refroidissement de longues aiguilles soyeuses qui
sont constituées par la phénylacétylidéne diuréthane

NHCO,C,H, !

. i
C,H.CH,CH
TN B0 6

La solution-mére alcoolique abandonne par distillation de
I'elcool un résidu visqueux qui aprés plusieurs semaines cris-
tallise et fournit une nouvelle substance qui aprés purification
se présente en beaux cristaux jaunes, fluorescents constitués
par la combinaison de deux molécules d’aldéhyde phényl-
acetique avec une seule molécule d’uréthane et dont le point
de fusion est situé a 157-158°. Cette substance pourrait étre
un diphénvlpyrrolcarbonate d’éthyle

C, [15(?1%(:11>N~CO2(_:2 .
C,H,CH—CH

]

Analyse:
Calculé pour C,, H,, O, N Trouvé
g = 7.8 € = 796
H = 6,48 H= 6,52
N = 4,77 N = 4,792
Henri LacoTALA. — La Vallée de la Valserine et le Glacier
du Rhone.

Le glacier du Rhone a-t-il franchi les cols du Jura entre
Fort-de-I’Ecluse et la région du Marchairuz ? Dans sa « Geologie
der Schweiz » Heim admet que les glaces rhodaniennes ont passé
le Col de St-Cergue (Jura vaudois) et qu’elles ont été jusqu’a
Morez.

Dans de précédents travaux (1, 2, 3, 4) nous avons attiré
Iattention sur le fait que Perratique alpin est absent & l'inté-
rieur des chaines du Jura vaudois et de la région de la Faucille.
La limite de I'erratique alpin sur le versant méridional de la

1 H. Barsier, Thése de doctorat. Genéve 1893.



	Sur les produits de condensation de l'aldéhyde phénylacétique avec l'uréthane

